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TRIBINA „KAKO JEDAN POVJESNIČAR I JEDAN 
GEOGRAF VIDE OKOLNOSTI  

RUSKO-UKRAJINSKOG SUKOBA?“
Dana 11. ožujka 2022. u Velikoj 

dvorani Odjela za povijest u Zadru 
održana je javna tribina pod nazivom 
„Kako jedan povjesničar i jedan geo-
graf vide okolnosti rusko-ukrajinskog 
sukoba?“. Tribina je nastala u organi-
zaciji Udruge studenata povijesti ISHA 
Zadar, a predavači su bili doc. dr. sc. 
Branimir Vukosav s Odjela za geogra-
fiju i doc. dr. sc. Branko Kasalo s Odje-
la za povijest Sveučilišta u Zadru. Cilj 
tribine bio je prikazati šire okolnosti 
sukoba u Ukrajini, koji je nakon ruske 
invazije na tu zemlju 24. veljače 2022. 
godine postao glavna tema rasprave kod studenata i šire javnosti, kako kod nas u Hrvatskoj, tako i u 
cijelom svijetu.

Tribinu je kratkim govorom otvorila Ivana Protrka, predsjednica Udruge studenata povijesti ISHA 
Zadar, zahvalivši se predavačima i mnogobrojnoj publici na odazivu. Tribina je izazvala velik interes 
među studentima Sveučilišta u Zadru te je dvorana bila do kraja popunjena. Profesor Vukosav u svom 
je izlaganju prikazao geografske aspekte rata u Ukrajini, od geostrateškog položaja zemalja uključe-
nih u sukob do značaja ruske zajednice u Ukrajini i problematike ovisnosti Europske Unije o ruskim 
energentima. Portal 057info donosi da se profesor posebno osvrnuo i na europski dio Rusije koji je i 
najnaseljeniji dio te države u okviru prirodnih i geografskih čimbenika. 

„Veličina i zaravnjenost terena te nedostatak prirodnih prepreka prema zapadu diktiraju suštinu 
ruske geopolitike: potrebu za kontroliranjem situacije u zemljama okruženja. Također, povijesna 
povezanost s Moskvom i značajna ruska manjina glavni su aduti ruskih nastojanja da države na-
stale raspadom SSSR-a smatra vlastitom sferom utjecaja“, utvrdio je profesor Vukosav.1

Ruska je Federacija poznata i kao „energetska supersila“ zbog najveće rezerve prirodnog plina, 
druge najveće rezerve ugljena i osme najveće rezerve nafte na svijetu. Kao proizvođač plina godine 

1 A. G., 2022 - https://www.057info.hr/vijesti/2022-03-13/zasto-niti-povjesnicar-ne-moze-predvidjeti-ishod-rata-u-
ukrajini (pregledano 18. 8. 2022.)
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2021. bila je najveći svjetski izvoznik i drugi najveći proizvođač, što su informacije koje se ne mogu 
tako lako zanemariti.

„Međutim, ono što je njezina jakost ujedno je i slabost jer joj vlastita ekonomija ovisi izvozu spo-
menutih energenata“, tvrdi profesor Vukosav.2

S druge je strane profesor Kasalo dao povijesnu pozadinu rusko-ukrajinskog sukoba pri čemu se 
ističe činjenica da su kroz veći dio 20. stoljeća dvije zemlje bile dio Sovjetskog Saveza, čijim su raspa-
dom nastale nove države koje Rusija danas smatra svojom utjecajnom sferom. Približavanje Ukrajine 
Europskoj Uniji i NATO savezu Rusija vidi kao prijetnju, što je 2014. dovelo do pobune proruskih pokra-
jina Donjeck i Luhansk. Uz povijest sukoba, profesor Kasalo predočio je i njegove moguće posljedice, 
a to su velika materijalna šteta te ekonomska i izbjeglička kriza. 

Nakon izlaganja dvojice profesora uslijedila je rasprava kroz pitanja publike. Tako je mnogobrojne 
zainteresirane zanimalo hoće li sukob između Ukrajine i Rusije utjecati na odnos između azijskih drža-
va: Kine prema Tajvanu te Sjeverne i Južne Koreje, pri čemu je profesor Kasalo odgovorio:

„Ne bi ulazio u odnose Sjeverne Koreje, a što se tiče Kine i Tajvana, Kina ima drugačije gledalište 
na rusko-ukrajinski sukob jer gleda Ukrajinu kao suverenu državu, a Tajvan kao integralni dio Na-
rodne Republike Kine“ 3

Profesor Kasalo je ujedno stavio naglasak na činjenicu da svijet nije datost te da mir i tolerancija 
nisu nulta pozicija, već su iznikli iz dosadašnje povijesti pri čemu zaključuje da „svoje susjede Rusija 
promatra kao produžetak vlastite ruke“.4

Ova je tribina pokazala da kod studenata postoji veliko zanimanje za mišljenje struke o svjetskim 
događajima te svakako može poslužiti kao poticaj za održavanje sličnih predavanja u budućnosti koje 
svi željno iščekujemo.

2 A. G., 2022 - https://www.057info.hr/vijesti/2022-03-13/zasto-niti-povjesnicar-ne-moze-predvidjeti-ishod-rata-u-
ukrajini (pregledano 18. 8. 2022.)

3 A. G., 2022 - https://www.057info.hr/vijesti/2022-03-13/zasto-niti-povjesnicar-ne-moze-predvidjeti-ishod-rata-u-
ukrajini (pregledano 18. 8. 2022.)

4 A. G., 2022 - https://www.057info.hr/vijesti/2022-03-13/zasto-niti-povjesnicar-ne-moze-predvidjeti-ishod-rata-u-
ukrajini (pregledano 18. 8. 2022.)
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